

七月让我们去寻找那抹红

■乐清日报全媒体记者 赵宇统

七月即将到来，这奔放热情的月份如果需要一种颜色来形容，那最鲜艳的红应该恰如其分。正值中国共产党建党99周年之际，让我们踏上旅途，一起去寻找属于乐清的红色足迹，重温那段光辉岁月。

永乐人民抗日自卫游击总队纪念馆

初入岭底乡，沿街的房屋外立面以及各类雕塑都在向游客们展示着岭底的红色记忆。沿河穿过居民区，驱车往泽基村驶去，山路两侧翠竹丰茂，配合着山风沙沙作响，为这仲夏清解不少暑气。此时岭底恰处于杨梅采摘末期，道路两旁不少农户沿街贩卖，伴随着果香，行驶十余分钟便能抵达此行的目的地之一，永乐人民抗日自卫游击总队纪念馆。

位于乐清市岭底乡泽基村的永乐人民抗日自卫游击总队（简称永乐总队）纪念馆，原建于1997年，2006年乐清市委、市人民政府对原馆进行改扩建，于2009年6月新馆落成，总建筑面积1920平方米。

永乐总队纪念馆建于泽基村一处山坡上，依山势而建，面朝山谷。踏步向上，进入馆内，高且空旷的门厅让纪念馆庄严肃穆。

永乐总队纪念馆陈列展览主要分为建党历程、抗日烽火、解放风

云、老区新貌四个展厅。通过陈列大量珍贵的历史图片、文字资料和实物，并运用场景复原、幻影成像、多媒体等现代科技手段，全面详实地反映了新民主主义革命时期，乐清（括苍）党和游击队进行长期艰苦卓绝的斗争历程及其取得的辉煌成果。同时，也展示了乐清人民在新中国成立以后，特别是在改革开放新时期，贯彻执行党的基本路线和各项方针政策，取得社会主义现代化建设的伟大成就。

精心的设计将历史图片与各类资料实物相映衬，漫步参观一个个展厅，切身体会着乐清历史的变迁和无数革命先辈的热血牺牲，每一步都是沉重且坚定。

永乐总队纪念馆参观和讲解目前需要提前预约，预约电话62289700。由于是室内景点，进入参观时请务必佩戴口罩，出示温州健康码，配合管理员检查。



永乐人民抗日自卫游击总队纪念馆内部。纪念馆供图

●线路指南：导航搜索“永乐人民抗日自卫游击总队纪念馆”即可，注意山路崎岖，谨慎慢行！

周丕振故居



周丕振故居入口。梁琳 摄

走出永乐人民抗日自卫游击总队纪念馆，在其后方一座与众不同的三合院也是岭底红色之旅的一处不可不提的景点。此处三合院院门灰白相间，两侧书有一副石刻的对联“静对屏山开寿宇，大观沧海起文澜”，横批为“小岐周”三字，此处是括苍游

击根据地的主要创始人之一周丕振的故居。

此处故居是在50年代时重建，原建筑于1945年被日军放火烧毁。抗日战争和解放战争期间，周丕振率领部队历经大小百余战，转战瓯江两岸、括苍山麓，先后解放玉环、乐

清、温岭、黄岩等县城，为括苍地区和浙南的解放建立了不朽的功绩。

走进院内，院落布局考究，环境整洁。青石板、木窗棂，青山环抱的周丕振故居记录了周丕振的少年往事，也承载着革命历史和人们对革命前辈的缅怀。

●线路指南：永乐人民抗日自卫游击总队纪念馆出来后，往正后方步行便可到达。

中共乐清县委诞生纪念馆

中共乐清县委诞生纪念馆，位于乐清市雁荡镇朴头村，建于1999年7月。纪念馆主楼是一座二层五间仿古建筑，副楼为二层四间仿古建筑，主楼和副楼呈“7”字型交错排列，全馆占地面积约1350平方米。

入馆后，便见红色主题的门厅，

右侧是朴头村的村史陈列室。据管理员介绍，朴头村的红色印记由来已久，在县委成立之初，仅仅是朴头村就有共产党员30余人。踏着楼梯从左手侧向上，中共乐清县委领导乐清人民开展抗日救亡运动和武装斗争的资料、图片等依次在馆内陈列。漫步

观看便能了解那段烽火四起的岁月，感受那些历史带来的感动。该纪念馆现已成为乐清对党员干部群众、青少年进行革命传统教育的重要阵地。

●线路指南：导航搜索“中共乐清县委诞生纪念馆”即可，注意进入村庄时请提前变道。



中共乐清县委诞生纪念馆。赵宇统 摄

中共乐清支部成立旧址长春楼



长春楼内部。梁琳 摄

●线路指南：导航搜索“中共乐清支部成立旧址”或“长春楼”即可。

中共乐清支部成立旧址长春楼位于翁垟街道曙光村，始建于1887年，整体为木质结构，二楼有四间房，楼下设有店面，门上有一牌匾，书“长春楼”三字，1992年11月被乐清市人民政府公布为乐清县重点文物保护单位。

据介绍，上世纪20年代，翁垟林场是乐清规模最大的盐场，有盐民200多人。1926年春，该盐场的盐民不满官商的压迫剥削，团结起来进行斗争，并开展游行示威活动。1926年秋，中共温州独立支部指派林去病、钱国安、林赞萱（林立）来乐清，宣传革命思想。林去病以地团盐廩司秤员的职业为掩护，在翁垟长春楼创办了农盐民夜校，自编教材，向50余名贫苦的农民、盐民灌输革命思想。同年冬，根据党的指示，林去病、钱国安和林赞萱在长春楼召开党的临时组织会议，宣布成立中共乐清支部，现称“二六支部”，这也是中共温州独立

支部所属各县最先成立的地方党组织，负责人为林去病。中共乐清支部成立后，积极发展党员，进一步发动和组织群众，宣传“二五”减租，与土豪劣绅开展斗争，同时帮助组建国民党乐清县党部，迎接北伐军入境，推动了国民革命运动在乐清的开展。

长春楼于前年进行了翻修，修缮后入门如同当年的布行一般，照着当年商谈的原样，在二楼相近的位置，筑了林去病三人会谈的塑像。楼里还有革命烈士林去病的全身像，还将长春楼之前的建筑构件妥善保存展示，并陈列着中共乐清党组织建立、大革命时期、土地革命时期等历史资料，图文并茂地展现那一段段革命历程。据了解，它是乐清市唯一一家以大革命、土地革命时期的红色斗争历史为主题的展馆。其中，丰富的藏品和场景复原等现代手法的展示让红色教育生动了起来。

一周旅游线路推荐

探寻绝美山水 仙乐带你快乐游



南尖岩景区。仙乐供图

■张晓静

周末刚刚结束，是否按捺不住想去僻静的青山绿水走一走？寻一处桃花源小憩？仙乐旅行社推出了净游遂昌避暑二日游，磐安舞龙峡、悬空玻璃桥体验、乌石古村落一日游，义乌佛堂古镇、商贸城纯玩一日游等多条线路。

在遂昌景区内，遂昌金矿国家矿山公园是国家4A级景区，全国特有的矿山公园类型景区。“江南第一矿”遂昌金矿存有古人开采过的唐代、明代金窟，游客可以乘坐矿山小火车一探千年古矿洞，做一回现代淘金者，沾一沾财气。金矿是遂昌清秀飘逸的山水画卷之中，让人眼前一亮的一抹绝色。这个地方镶嵌在青山碧水之中，恰如一个黄金盟誓，千百年来未曾老去，蕴含着许多传说和传奇故事，令人捉摸不透、心向往之。

作为联合国科教文组织与中国民俗摄影协会共同授予的“国际民俗摄影创作基地”，南尖岩景区海拔1100至1626米，最高气温不超过35℃，平均雾天约200天。这里有独特的云海、日落、长虹、雪景、雾凇、冰挂等奇特景观，再加上景区独特的地形地貌，经历代勤劳的人们耕耘，造就的近2000亩高山梯田景观，你可以收获美景，感受大自然的鬼斧神工，过把摄影瘾。景区内还有100米长的玻璃栈道，其位于半山腰悬崖峭壁处，环绕文笔峰而生，你可在扶杆移步，或互相搀扶，或“贴地”挪行，既可上观峭壁峭壁，又可下视梯田人家。

磐安，被称为“浙中桃花源，休闲养生地”，年平均气温26度左右。线路将带你游玩舞龙峡景区、玻璃天桥、腾龙转楼梯、乌石古村落，探寻浙中大峡谷，观山险、水清、瀑美、潭深等美丽自然风光，在优美环境之中感受淳朴民风。

此外，义乌纯玩一日游也趣味多多。线路将游“浙江千年古镇、清风商埠、佛教圣地”美誉之称的佛堂古镇，其因佛而名，因水而商，因而兴盛，历史文化底蕴浓厚。古镇内有数百幢明清建筑，白墙青瓦，典雅清秀，独树一帜。之后游览中国义乌小商品市场，参观市场，购买心动的商品，想必会让你不虚此行。

据悉，多条线路将在6、7月出发，欢迎感兴趣的市民报名哦！

一周旅游资讯

●张文宏：暑假带孩子国内旅游应该没问题 回归正常生活才是明智策略

日前，张文宏表示：只要做好防疫措施，家长在暑假带孩子在国内旅游应该没问题，疫情防控新常态是逐步放开，回归正常生活是明智的策略。他表示，只要持有国家健康码，在本地旅游一点问题都没有，原则上跨省旅游也被允许。不过他强调，旅游的过程中，还是要坚持疫情防控的基本动作，比如在人群聚集的地方必须戴口罩、勤洗手、在旅游区域尽量和游客隔开一定距离。如果这些都能做到，在国内大部分区域接近于零的状态下，暑假带孩子国内旅游，应该没问题。

●7月1日起全国铁路实施新运行图 多条新线开通

7月1日零时起，全国铁路实施三季度列车运行图，多条新线相继开通，铁路客货运输能力进一步提升，列车开行将根据客货需求及时增减。

铁路部门提示，关于调图后旅客列车开行相关服务资讯，旅客可登录中国铁路客户服务中心12306网站查询，或关注各大火车站公告，以便合理安排行程，各地铁路部门将动态公布列车服务信息；旅途中，请配合铁路部门做好进出站测温、健康码核验等站车疫情防控工作，全程佩戴口罩，减少人员聚集，做好自身健康防护，共同维护良好出行环境。

7月1日前后，多条新线开通运营，将进一步完善路网结构，大幅提升区域运输能力。铁路部门将同步开启7月1日至8月31日期间为期62天的暑期运输，在实施三季度新图基础上，根据客流变化，实施“一日一图”，更好地满足暑期学生流、探亲流、旅游流等出行需求，预备每日增开直通临时旅客列车48列、图定旅客列车延长运行区段3列。

(网络综合)

乐游图

端午假期，一家人前往象山影视城穿越游，说好的暴雨黄色预警，居然是烈日暴晒，亲身体验了一把春秋战国、唐朝、民国等时期的场景，十分有趣。之后去象山沙滩半日沙滩，天气舒适，沙滩人不多，第一次在海边看到彩虹，很是惊喜。网友“健忘的年轻人”摄



外出旅行时，你一定会拿起相机或手机，拍下沿途的美丽风光或各种有趣的场景。独乐乐不如众乐乐，那就与大家一起分享你的快乐心情吧。本版“乐游图”栏目，请你晒晒在旅途中拍下的美图，一经采用，将有话费奖励，欢迎投稿。你可将照片发送至邮箱：3456688642@qq.com。图片需注明拍摄时间、地点、作者名字，也可写几句小说明。图片须作者本人拍摄，并自负版权等法律责任。